

ВИРТУАЛЬНЫЕ ЭКСКУРСИИ ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ

Музеи Москвы, как и вся страна, находятся в режиме самоизоляции. Но это не значит, что они не работают! В настоящее время многие музеи запустили онлайн-проекты, в которых делятся интересными историями, рассказывают об экспонатах, устраивают викторины.

Такие виртуальные прогулки по музеям набирают огромную популярность, именно поэтому мы решили опубликовать список музеев с необычными онлайн-программами, которые будут интересны детям.

Этот список мы планируем регулярно дополнять новыми интересными онлайн-проектами!

- **Музей Победы.**

В музее запустили интерактивные онлайн-программы. Каждую неделю на [youtube-канале](#) музея будут появляться экскурсии-викторины. В конце программы виртуальным гостям предложат ответить на вопросы.

- **Центр "Авиация и Космонавтика" на ВДНХ**

В ходе получасовой [онлайн-экскурсии](#) можно узнать удивительные подробности о полетах первых советских космонавтов и создании орбитальных станций, увидеть макеты космических аппаратов, станции «Мир» и настоящие скафандры, наглядно представить себе процессы запуска и возврата космического корабля на Землю.

- **Планетарий**

На официальном [youtube-канале](#) музея подготовлена специальная подборка видеоматериалов, чтобы космос стал еще ближе. Для начала можно отправиться в прошлое и узнать историю Московского Звездного дома, затем погрузиться в мир интерактива вместе с экскурсоводом Дмитрием Трушиным. Он проведет онлайн-экскурсию по музею Лунариум и покажет работу самых интересных экспонатов! А завершить экскурсию - небольшой прогулкой среди экспонатов Парка неба.

- **Музей-заповедник "Царицыно"**

Директор музея-заповедника Елизавета Фокина приглашает зрителей на [авторскую обзорную экскурсию](#) по крупнейшему дворцово-парковому ансамблю столицы. Она расскажет об истории построек комплекса, его архитектурных особенностях, флоре и фауне парка, раскроет секреты выдающихся обитателей Царицынского дворца. Зрители узнают историю возведения и реставрации зданий ансамбля и увидят наиболее живописные места «Царицыно».

- **Государственный музей изобразительных искусств им. А.С. Пушкина**

Теперь любимую картину, статую или амфору можно увидеть в любое время и совершенно бесплатно. Для того, чтобы совершить увлекательную прогулку по залам музея, нужно просто открыть сайт [virtual.arts-museum.ru](#).

- **Московский Кремль**

Виртуальная прогулка открывает закрытые для туристов объекты, входящие в кремлевский комплекс резиденции Президента. Совершить онлайн-тур можно на сайте [tours.kremlin.ru](#)

- **Третьяковская галерея**

На официальном [youtube-канале](#) создана серия коротких видео под названием "История одного шедевра", в которых подробно и интересно доносится история создания известных художественных картин.

- **Парк Горького**

Парк Горького запустил цикл виртуальных активностей: прогулки, экскурсии, лекции и концерты! Начало онлайн-экскурсий у одного из самых важных мест – [Арки Главного](#)

[ВХОДА.](#)

- **Музей-усадьба "Кусково"**

Такого нет ни в одном музее! Первая в мире мультимедийная экскурсия-путешествие в эпоху! Вы не просто услышите увлекательный рассказ – вы увидите все, о чем говорит гид, и даже больше! Экскурсию проводит звездный гид - Михаил Ефремов. Подключайтесь и путешествуйте на сайте kuskovo.go2ex.com/tour.

- **Московский музей современного искусства**

[Онлайн-экскурсия](#) позволит взглянуть на мир глазами путешественника Федора Конюхова, писателя Владимира Сорокина, парфюмера Фредерика Маля и других известных людей. Зрители увидят инсталляции, фотографии, картины, а также результаты спецпроекта «Выбор народа», реализованного художниками Виталием Комаром и Александром Меламидом. Ведут онлайн-экскурсию научные сотрудники Диана Джангвеладзе и Мария Доронина.

- **Государственный музей Востока**

Экскурсия «Мир иллюзии и красоты» посвящена театральным традициям в разных восточных странах. На онлайн-экскурсии можно познакомиться с театром Японии и узнать, какие средства перевоплощения используют актеры. Также зрители окунутся в таинственную атмосферу индонезийского театра теней. [Онлайн-экскурсию](#) ведет экскурсовод Никита Музыка.

- **Государственный Исторический музей**

[Онлайн-экскурсия «Истории о советской Москве. Высотки»](#) познакомит ребят с Москвой 30 – 50-х гг. 20 века, когда в Москве строились сталинские высотки. Некоторые считают, что они гармонично вписались в облик города. Для других же высотки стали неуместной декорацией послевоенных лет.

- **Государственный биологический музей имени К.А. Тимирязева**

Жизнь на земле невозможно представить без растений. Они производят кислород, являются источником пищи, сырьем для производства одежды и предметов домашнего обихода, лечат и дарят положительные эмоции. Миниатюрные и огромные, яркие и неприметные, безобидные и самые настоящие хищники — бесконечное разнообразие флоры просто поражает воображение. Жителям мегаполисов не хватает их целительной зелени в суровых условиях городских джунглей. Зрители этой экскурсии прогуляются по оранжерее и смогут приобщиться к удивительному миру растений. [Онлайн-экскурсию](#) проводит заведующая сектором оранжерейно-парковой работы Биологического музея Ольга Михеева.

- **Кремль в Измайлово**

[Онлайн-экскурсия «Русская игрушка: традиция, ремесло, образ»](#). На экскурсии зрители узнают этапы развития русской игрушки. Им расскажут, каким образом возник картонный театр, во что играли мальчики и какие игрушки делали небогатые родители для своих детей. Посетители смогут увидеть уникальную куклу конца XIX века со сменной одеждой, различных персонажей из папье-маше, а также самого известного и любимого героя — Петрушку. Онлайн-экскурсию проводит экскурсовод Светлана Панина.